SCIKIT-LEARN

(camaga nssectHaga bubnunorteka Python gns
MaLUNHHOIO O0y4YeHuns)

scikit-learn Tpebyet Hannuna naketos NumPy n SciPy.

[na noctpoeHust rpadmnKoB N MHTEPAKTUBHOM paboTbl HEOOXOAMMO TaKXKe YCTaHOBUTb
matplotlib, IPython n Jupyter Notebook

YctaHoBKka cBobogHoro auctpmbyTtuBa Python [ns HayyHbIX BbIMMCIIEHMI, creumanbHo npegHasHadeHHoro ans Windows,
BKMHOYaIOLLIEro:

NumPy, SciPy, matplotlib, pandas, IPython u scikit-learn

YctaHoBka u3 komaHgHoun ctpokm Windows cmd: pip install numpy scipy matplotlib ipython scikit-learn pandas
3anyck cmd: ipython3 notebook

3anyctutcsa B Beb-6paysepe Jupyter notebook

[ YoobHee paboTtatb B JupyterLab: WHCTann. pip install jupyter lab,

3anyck: jupyter lab

3anyctutcs JupyterLab |



Jupyter Notebook, JupyterLab
NHTepakTMBHas cpena ans 3anycka nporpaMmMHoOro koga B bpaysepe.
NHCTpYMEHT Anga aHanmsa gaHHbIX,
[T03BONSIET NIENKO MHTErPUPOBATL NPOrPaMMHbIN KO, TEKCT N N300paKeHUS.

NumPy
OOuH 13 OCHOBHbBIX MAKETOB AN HAayYHbIX BblducrieHn B Python.
CooepXxnt OyHKLMOHarnbHble BO3MOXHOCTU N9 paboTbl C MHOTOMEPHbLIMU MaccMBamu,
BbICOKOYPOBHEBbLIMU MaTeMaTU4YECKUMU PYHKUMSAMU (Onepauunmn NMHENHoOM anrebpobl,
npeobpasoBaHne Pypbe, reHepaTop NCeBOOCITyYaNHbIX YnCen).
3afaeT CTPYKTYpY AaHHbIX - MaccuB « NumPy»

Knacc ndarray, MHOroMepHbIi1 (N-MePHbIN) Maccus

import numpy as np
x =np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
print("x:\n{}".format(x))
X:
[[123]
[456]]




SciPy
Bubnunoteka Anga Hay4YHbIX BbIYUCIIEHUI: MaTPUYHbIE BbIYUCIIEHUS, NpoUeaypb!
nMHenHon anrebpbl, onTuMmn3auusi, obpaboTka curHanoB, CTaTUCTUKA.

SCIKIT-LEARN ncnonb3yet Habop yHKumn SciPy ana peannsauum cBoOuX
anropuTMoB.

[MakeT scipy.sparse co3gaeT paspeXeHHble MaTpuubl (sparse matrices), KoTopble
npeacTtasnsatoT cobon ewe oamH oopmat aaHHbIx ana SCIKIT-LEARN.

P83pe)KeHHaFI MaTtpuua - 3TO MaTpuua C npenmMyLecTtBeHHO HyreBbiIMA SfIEMEHTaMMN.

MogpobHyto nHbopMaumio 0 paspexeHHbIX MaTpuuax SciPy moxHo Hanth B SciPy Lecture Notes

# (Cozmaem 2D maccuB NumPy ¢ eanHHMIIaMy 1O TIaBHOM JUArOHANU M HYJISIMU B OCTAJIbHBIX sSYeKax)
from scipy import sparse
eye = np.eye(4)
#numpy.eye(R, C = None, k = 0, dtype = type <‘float’>) : Return a matrix having 1’s on the diagonal and 0’s elsewhere w.r.t. k
print("mMaccuB NumPy:\n{}".format(eye))
maccuB NumPy:
[[1.0.0.0.]
[0.1.0.0.]
[0.0.1.0.]
[0.0.0.1.]]




SciPy

# MaccuB NumPy npeoOpasyem B pazpexeHHyro marpuiry SciPy B popmare CSR

# Compressed Sparse Row Format (CSR), Compressed Sparse Column Format (CSC)

sparse_matrix = sparse.csr_matrix(eye) # enuHUYHAA - TI0 quaroHanu 1, oct.0
print("\npa3pexxennas marpunia SciPy B popmare CSR:\n{}".format(sparse matrix))

paspexennas marpuua SciPy B popmare CSR:

(0,0) 1.0

(1,1) 1.0

2,2) 1.0

(3,3) 1.0

# Co3maHue pa3peKeHHON MaTPUIlBI C UCTIONh30BaHHEeM (popmara
# COO (coordinate format) — koopaHHATHBIN (HOPMAT, 33]1a€M TOJILKO KOOPIUHATHI HEHYJIEBBIEC SJIEMEHTOB MAaTPHIIHI
# (HOMepa CTPOK U CTOJIOIOB)

data = np.ones(4)

row_indices = np.arange(4)

col_indices = np.arange(4)

eye_coo = sparse.coo_matrix((data, (row_indices, col indices)))
print("gopmar COO:\n{}".format(eye coo))

dopmar COO:

(0,0) 1.0

(1,1) 1.0

(2,2)1.0

(3,3) 1.0

o 1 = X = = = =
3aganue: co3aarh pazpexkeHnyro Marpuiy M, dim(M)=10x6, rae Mz, A M6, A sz5 M6,6 lc
UCIIOJIb30BaHuEM 00oux (popMaroB. BeiBecT Ha nie4aTh, CPaBHUT.




Matplotlib
OcHoBHaga bubnmnoTeka ans NOCTPOEHUA rpadrKoB.
BkntoyaeT pyHKUMKM ONs CO34aHMA BbICOKOKAYeCTBEHHbIX BU3yanmsauum tmuna
NUHENHBIX guarpamMmm, rmctorpamm, aunarpamm pasbpoca v 1.4.
[Mpun paboTte B Jupyter Notebook MOXXHO BbIBECTU PUCYHOK NMPsAMO B Bpay3epe C
MOMOLLIbIO BCTPOEHHbIX KOMaHA “%matplotlib notebook N Y%matplotlib inline.

# Iloctpoenue rpaduka ¢ ucnonbp3oBanueM 6uoa. Matplotlib

%matplotlib inline

import matplotlib.pyplot as plt

x = np.linspace(-10, 10, 100) # nepemennas X u3 100 uucen ot -10 1o 10 (ock abemmcc)
y = np.sin(x) # pynkuus ot X

plt.plot(x, y, marker="x") # nocrpoeHue rpaguka




Pandas
bubnnoteka ona o6paboTku 1 aHanusa OaHHbIX.
[MocTpoeHa Ha ocHoBe CTPYKTYpbl AaHHbIX DataFrame (Tabnuubl, noxoxue Ha Tabnuubl Excel).
meeT LuMpokmne BO3MOXHOCTU Mo paboTe ¢ Tabnmuamu, B YaCTHOCTW, NO3BOSISET BbIMOMHATD
SQL-noaobHble 3anpocsl.
B otninume ot NumPy, koTopbin TpebyerT, 4Tobbl BCe 3annucu B Maccuee ObiNv OAHOMO U TOrO Xe
Tuna, B pandas Kaxabli ctonbeL, MOXeT MMETb OTAENbHbIA TUN (HAanpuMep, Lenble Yy1ucna, gathl,
yucna c nyaBaroLLlen TOYKOU U CTPOKN).
CnocobHa paboTtaTtb ¢ pasnmyHbiMn dhopmatamm pannoB 1 6a3 gaHHbIX, Hanpumep, ¢ hannamm
SQL, Excel n CSV.

MoapobHas nHdopmauus — B KHuUre
McKinney W. Python for Data Analysis. Data Wrangling with Pandas, NumPy, and Ipython. O'Reilly, 2012

# Ilpumep coznanus DataFrame TaGmuiipt

inlineimport pandas as pd

# HaOOp TaHHBIX C XapaKTCPUCTUKAMU TOTH30BATEICH

data = {'Name': ["John", "Anna", "Peter", "Linda"], 'Location' : ["New York", "Paris", "Berlin", "London"], 'Age' : [24, 13, 53, 33]}
data pandas = pd.DataFrame(data)

display(data pandas) # IPython.display mo3BossieT "kpacuBo Hamevarars' TaOIHILy

= Name Location Age —
Age Location Name \
B Jupyter 0 John NewYork 24
0 24 NewYork John notebook ki 8 JupyterLab
. 1 Anna Paris 13
1 13 Paris Anna
. 2 Peter Berlin 53
2 53 Berlin Peter =
3 Linda London 33

3 33 london Llinda




COBpeMeHHbIe METOAbI aHAJIN3a JAHHBIX

baitecoBckuil Kiaccupurarop

JIMHEUHBIN JucKpuMuHaHT duiiepa;
METOJI [1ap3E€HOBCKOI0 OKHA;
paslieleHue CMECH BEPOATHOCTHBIX

pacnpenenenuit, EM(empirical mode) anropurmsi;
METOJT TOTEHIIUATBHBIX (PYHKIIMIA UITH METOJ] paiiaIbHbIX

0a3uCHBIX (DYyHKIIUNA;
METO/ OJIMKAUIINX COCEIEH.

HeiiponHas cerb

HEPCENTPOH;

MHOTOCJIOWHBIN MTEPCENTPOH;

CETH BEKTOPHOTO KBAaHTOBaHHUS, 00y4aeMble C
yuutenem (Learning Vector Quantization);
ruOpHiHas CeTh BCTPEYHOIO pacpOCTPaHEHHUSL.

Nuaykuus npaBuJi
pelIarnee 1epeso;
peIIarOUi CITUCOK;
pelIaroIui JIEC;
TECTOBBIN AJITOPUTM;
aJTOPUTM BBIYMCIICHUS

OIICHOK.

JIuHeHHbIH pa3jeanTeb

JIVMHEWHBIA TUCKPUMUHAHT
Ouiepa;

OJTHOCJIOMHBIN NIEPCENTPOH;
JIOTUCTUYECKASI PETPECCHS;

MallrhHa OIMMOPHBIX BEKTOPOB.

AJ]I‘OpI/ITMI/I'-leCKaﬂ KOMIIO3NNUA
B3BCIIICHHOC I'OJIOCOBAHUC,

OyCTHHT;
ODITHUHT;
METOJl KOMUTETOB;
CMECh 3KCIIEPTOB.

Coxkpairenue pa3MepHOCTH

CCJIICKI KA ITPHU3HAKOB,
METO/ ITTaBHBIX KOMITOHCHT,
METOA HE3aBUCUMBIX KOMIIOHCHT,

MHOI'OMCPHOC IIKAJTUPOBAHUC.

Bo16op Moaean
MHUHUMM3AIUS SMITUPUUECKOTO PUCKA;

CTPYKTYypHAasi MUHUMU3ALMSI PUCKA,
MHUHHMMYM JUIMHBI ONTMCAHMS;
CKOJIB3SIUN KOHTPOJIb;
M3BJICUCHHE IIPU3HAKOB
CaMOOPraHU3alMs MOJEIIEH;
CJIyYaHBIN MOUCK C aJaNTalueu;
TEHETUYECKUH aJTOPUTM.




2. Meroa Oimaxailiiux coceaeil B 3aj1aue KiaacCu(puKanuu

BcnnoMHUTE:

class (target, meJb)

Ectb 11 Ha oTo THUrp?

BOJ'ICH JIN TTIAaIIUCHT TaAKUM-TO 3a6OHeBaHI/IeM?
HponaeTc;I JIN OTOT TOBap HY)KHLIMI/I O6’BCME[MI/I?
Kaaccuguxkayus

OOyunTh Kiaccu(uKaTop Ha U3BECTHBIX KJIaccaxX TakK, YTOOBI MPH MPEIbSIBICHUN €My HEM3BECTHOTO KJlacca, OH OTHEC OBl €ro K OTHOMY U3
U3BECTHBIX.

3agaua: kiaccupuUMpPoOBATH COPTA IBETKOB MPHUCA Nenectok _____

Hcxoonvie oannvie: features
-JIJTUHA U [IUPUHA JICTIECTKOB (CM),
-JIJTUHA U [IMPUHA YaIIETUCTHKOB (CM).

HaWenHMCTHE =—

Bosmoorcnvle copma  classes
-Setosa,

-Versicolor,

-Virginica

pa3InyaroTCs Ha OCHOBE TIEPEUHCIICHHBIX XapaKTepUCTHUK (TTPU3HAKOB, features)

[]env: MOCTPOUTH KIaccuukarop (MoesIb MAITMHHOTO O0YUEHUS), KOTOPBIA CMOXKET OOYUUTHCS Ha
OCHOBE IIePEUHCIICHHBIX XapaKTEPUCTHUK IIBETKOB HpHCA, KIIACCU(PUIIMPOBAHHBIX IO COPTaM, U
3aTeM MPEACKAKET COPT JJIs JIF0OOTO Jajee NpeabsBIsIeMOro eMy 1BETKa upuca.  labels

? IT0 obydeHue ¢ yIuTedeM HIH 6e3? [TockonbKy ecTh MPUMEPHI KJIACCOB, TO peracMas

3a/1a4a ABIIAETCS 3a7a4ell oOyuenus ¢ yuumenem



2. Meroa Oimaxailiiux coceaeil B 3aj1aue KiaacCu(puKanuu

2.1 Knaccupukanus ¢ ucnosib3opanuem oumdamorekn scikit-learn

3arpy3uTh (paitn nanHbix U3 Moayins datasets Onbnmoreku scikit-learn, Bei3BaB PpyHkuto load iris:

# 3arpy3ka (aiina naHHbIX 3arpys3ka ¢-mmeit load iris

import numpy as np

from sklearn.datasets import load_iris # HaOop maHHBIX co31aH B 1936 roay
iris_dataset = load_iris()

X =iris_dataset.data

y = iris_dataset.target

OObekrT iris - Habop Tuna Bunch: cogepxut kitoun v 3HayeHust. [IpocMoTp CTPYKTYypbI

#o0bekt Bunch - conepxxut nHpopmaruio o Habope TaHHBIX, a TAKKE TaHHBIC
# CTpyKTypa - KJIIOYU U 3HAYCHUS
print("Kirouwn iris_dataset: \n{}".format(iris_dataset.keys()))

Kittoun iris_dataset:
dict_keys(['target names', 'feature names', 'DESCR’, 'data’, 'target'])

# xmoa DESCR — kparkoe onucanue Habopa manubix/ [Ipocmorp DESCR onaum 13 crioco6os:
print(iris_dataset. DESCR)

# print("Kuroun iris_dataset: \n{}".format(iris_dataset.keys()))

# print("Kuroun iris_dataset: {}".format(iris_dataset. DESCR))

# CaMu maHHBIC 3aMMCaHbl B MaccuBax target u data. data — maccuB NumPy, KOTOPBIil COMEPKHUT KOTHYECTBECHHBIE N3MEPEHUS UTHHBI
# 4aIIeTUCTUKOB, IIUPUHBI YAILIETUCTUKOB, IMHBI JIEIECTKOB U LIUPUHBI JICIECTKOB:
print("Tun maccusa data: {}".format(type(iris_dataset['data'])))

Tum maccuBa data: <class 'numpy.ndarray’™




2. Meroa Oomaxailliux cocenei B 3ajja4e Kjiaccu(pukauum

2.1 Knaccupukanus ¢ ucnosib3opanuem oumdamorekn scikit-learn

# Camu laHHBIE 3aMMcaHbl B MaccuBax target u data. data — maccuB NumPy, KoTOpbIi COEPKUT KOTHMUECTBEHHBIE U3MEPEHUS ITTUHBI
# HalCJINCTUKOB, ITMPHUHBI HAIICIUCTUKOB, JJIMHBI JICTICCTKOB U IUPUHBI JICTICCTKOB:
print("Tun maccusa data: {}".format(type(iris_dataset['data'])))

Tun maccusa data: <class 'numpy.ndarray™

# Ctpoku B data COOTBETCTBYIOT I[BETaM UpHca = nmpumepam (samples), a cTonOIbI - 4 XapaKTepUCTUKU (npu3naka, feautures)
print("®opma (shape) maccusa data: {}".format(iris_dataset['data'].shape))

®dopma (shape) maccuna data: (150, 4)

3anganuel: BeIBECTH Ha IIeYaTh NepBbie 5 IpuMepoB (samples) maccuBa data




2.1 Knaccupukanus ¢ ucnoyib3oBannem onoamorekn scikit-learn

# Maccus target COIepUT cOpTa U3MEPEHHBIX 1IBETOB, 3allICAHHbIE B BUAE€ MaccuBa NumPy
# 1 pezacTaBigeT cOO0H OHOMEPHBIM MAacCHB - 1O 1My 3IIEMEHTY Ui KaXKJI0TO IIBETKa

# Copta (KJ1acChl) KOAMPYIOTCS LEenbIMU ynciaamu ot 0 1o 2:

# 0 — setosa, 1 — versicolor, 2 — virginica

print("Tun maccusa target: {}".format(type(iris_dataset['target'])))
print("®opma maccuBa target: {}".format(iris_dataset['target'].shape))
print("Kmaccer:\n{}".format(iris_dataset['target']))

Tun maccuBa target: <class numpy.ndarray”™

®dopma maccusa target: (150,)

Knaccer:
(0000000000000000000000000000000000000
0000000000OOGOOITTIIIITITITITIITITITITITIITITITITIITLTL
Ir11111r111111111111111111122222222222
2222222222222222222222222222222222222
2 2]

3agaHue2: MPOCMOTPETh OCTAJIbHBIC KITFOUH




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnoib3opanuem o0ndamorekn scikit-learn

Jitst pemieHust 3aa4n KiracCupUKAIMU C yUUTEJIeM HaJl0 UMEeTh 2 Habopa JaHHBIX:
-o0yuJaronye JanHbie (training data, training set).
-TecTOBbIE JaHHbIC (test data, test set, hold-out set).

dyHkuma train_test split (bubnunoteka scikit-learn) nepemelumBaeT ncxogHbii HAOOP AaHHbLIX CNyYanHbiM 0b6pa3om n pasdbueaet
ero Ha ABe YyacTtu: obyyarowwmn Habop = 75% samples, TecToBbIN Habop = 25% samples

# UTOoOBI B TOYHOCTH ISl OTJIA KU IOBTOPHO BOCIIPOM3BECTH CITydailHOE NIepeMeIIMBaHNe, B TeHEpaTope MCEBI0CITyYaifHbIX YUCET 338 IUM
# pukcupoBaHHOE cTapTOBOE 3HaUCHUE random_state=0

from sklearn.model selection import train_test split

X train, X test, y train, y test=train test split(iris_dataset['data'], iris_dataset['target'], random_state=0)

¢dopma maccuBa X _train: (112, 4)
¢dopma maccuBa y_train: (112,)
dopma maccuBa X _test: (38, 4)
dhopma maccuBa y_test: (38,)




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnoib3opanuem o0ndamorekn scikit-learn

KauecTBeHHBIN aHAIN3 TAHHBIX: MATPUIA TAATPAMM PACCESHUS

[nsa napbl Nnpu3HakoB — Ha nnockocTu (scatter plot). Ecnu npusHakoB 6onblue, TO CTPOATCS MaTpulbl Auarpamm
(scatterplot matrix, pair plots) ans Bcex BO3MOXHbIX nap (B pandas pyHkuus scatter_matrix)

# MaTpulla JuarpamMm paccesHus

# co3maem Tabnuity (dataframe) u3 maHHBIX B MaccuBe X _train

# MapKupyeM CTONOLIbI, UCTIONB3YsI CTPOKH B iris_dataset.feature names

# co3maem marpuity paccessHus u3 dataframe, et Touek aromarom, [1o AraroHanm - THCTOrpaMMBbI KaKIOTO MpU3HAKA
import pandas as pd

from pandas import plotting

%matplotlib inline

iris_dataframe = pd.DataFrame(X train, columns=iris_dataset.feature names)

grr = plotting.scatter matrix(iris_dataframe, c=y_train, figsize=(15, 15), marker='0',

hist kwds={'bins": 20}, s=60, alpha=.8)




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnojib3oBannem ouodauoreku scikit-learn

el lenges omd

2 F v i = a = B "
'.-I*w. agln oy & s2pa b fom) peta s jomw)

3aganue3: clIeNaTh BBIBOJI 0 MAaTPULIAM PACCESIHUS

Mpu3Haku NO3BONSAKOT OTHOCUTENbBLHO XOPOLUO pa3fennTb TPU Knacca
Moaenb MalWwMHHOIo o6y4YeHUs, BepPOSITHO,
CMOXeT HayYUTbCA pas3aensTb UX.




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnoib3oBanuem onoamoreku scikit-learn

Jlns perienus 3aj1a4u KiiacCU(UKAIUK C YUUTENIeM (TOCTPOEHUs KilaccudukaTopa) ucnoiibzyem meroa k
ONVDKANIINX cocenen

bubnuoreka scikit-learn, rae Mmonenu MalMHHOTO 00Y4YEHUS peaTu30BaHbl B COOCTBEHHBIX KJIAcCaXx,
HaszbpiBaeMbIX Estimators (support vector machines (SVM), random forests, neural networks).

AJropuT™m Kiaccudukanuu Ha 0CHOBe MeToa k Omrkalux coceel peaan3oBaH B KiIacCUpUKaToOpe
KNeighborsClassifier mogysmst neighbors.

3aganne4: popManu3oBaTh UCIIOIB30BAaHUE MeTOa Kk OKalIMX coceier IS pelieHus
paccMarpuBaeMoi 3a71auM KiacCu(UKaIiu, MOICHUTh 0COOEHHOCTH €ro UCTOJb30BaHUS

- TpeHupoBKa BBINOJHIAETCS HA 00yUaroleM Habope JaHHbIX;

- B xoxe xiaccudukauy BBOAMMON TOYKH JAaHHBIX aJITOPUTM HAXOJUT TOUYKY B 0Oydaromem
Habope, KoTopas OJIMKe BCEro HaXOJAUTCS K BBOAY;

- TMPUCBOCHHUE METKHU (KiIaccuuKalms, OTHECEHUE K KJIacCy) BBEICHHONW HOBOM TOUKH.

k o3mauaeT: BMeCTO TOrO, 4TOOBI KCIIOIL30BATH JIHIIL «OIMKAMIIETO COCENA» K BBOLY,
paccMmarpuBaeTcs Jar00e GukcupoBanHoe uncio K>1 coceneit (Hampumep, Tpu, WK TATh,
uian 0ojee cocemei).

T.o. kimaccudukanus (mporuos, predict) 1y1st BBOAUMON TOUYKH JAHHBIX BBITIOIHAETCS JJI TOTO
KJIacca, KOTOPOMY MPHUHAIJICKUT OOJIBIIMHCTBO U3 K coceneii.




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnojib3oBanuem onoamoreku scikit-learn

Coznarh 00BEKT-2K3eMILIAP KiIacca, 3a7aB MapaMeTphbl MOJICIIN: KOJTUYECTBO coceen k (ycraHosum k = 1)

# Coznare 00BEKT-3K3eMIUISIp Kilacca, 3a/1aB apaMeTpbl MOAEIH: KOJIHMUecTBO coceneit k= 1

from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

knn = KNeighborsClassifier(n neighbors=1) # OObeKT knn BKIIIOYACT aJITOPUTM, KOTOPBIN OyJIET UCTIOIB30BaThCS IS
# 00yueHus, a TaK)Ke aJroOpuUTM Kiaccu(uKaIuu

Jlnst 0OydeHus BeI3BIBaTh MeTO fit 00bekTa knn, KOTOPBIN MPUHUMAET B KAY€CTBE ApTyYMEHTOB MAaCCHBBI
NumPy: X train uy train, comepskariue o0ydaroliiue 1 TeCTOBbIC TaHHbBIC

knn.fit(X train, y train)

KNeighborsClassifier(algorithm="auto', leaf size=30, metric="minkowski', metric_params=None, n_jobs=1, n_neighbors=1, p=2,
weights="uniform')

OcHOBHblE PyHKLMM anropnTtmMoB dmubnnoTteku scikit-learn:

-fit(): BbINONHAET anroputMm 0ByyeHus. BxogHble napameTpsl:
-maccuB (MaTpuua) obyyarowmx gaHHbIX (samples no ctpokam, features no cronduam)
-Knacchbl, COOTBETCTBYHOLLME CTPOKaM MaTpuubl

-predict(): Knaccudumkauus. BxogHble napameTpsbl:
-UNN HOBblE BXOAHbIE AaHHbIE, UM TECTOBbLIM HABOP AaHHbIX - MaccuBbl (MaTpuLbl) 0ByYatoLWMX OaHHbIX (Samples no cTpokam,
features no ctonbuam)




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnojib3oBanuem onoamoreku scikit-learn

Jlist oOyueHust BeI3bIBaTh MeTo fit 00bekTa knn, KOTOPHIN MPUHUMAET B KAU€CTBE apTyMEHTOB MAaCCHUBBI
NumPy: X train uy_train, comepariue o0y4daroiire 1 TECTOBbIC TaHHbBIC

knn.fit(X_train, y train)

KNeighborsClassifier(algorithm="auto', leaf size=30, metric="minkowski', metric_params=None, n_jobs=1, n_neighbors=1, p=2,
weights="uniform')

Moyt BCe napametpbl knaccudumkatopa KNeighborsClassifier MMEKOT 3HaYEHNA NO YMOMYaHUIO
(mnapameTp n_neighbor=1 3agaBsann).
BonblumHCcTBO KNnaccudukaTopos B scikit-learn nmeroT maccy napameTpoB, HO 6ornbLiasa YacTb U3 HUX CBsI3aHa C oNnTUMM3aumnen
CKOPOCTM BbIYMCNEHNA NN NpeaHasHavYeHa aAng ocobbixX CrydYaeB UCMOb30BaHUS.
He ctouT nogpobHO ocTaHaBNMBaTLCA Ha BCeX NapamMeTpax, BbIBOOUMbIX KIacCUunKaTtopom

3amanueS: pazoOparhces ¢ mossimu algorithm, leaf size, metric, metric_params, n_jobs, p, weights.
[TosicHuTh METpUKH (€BKJIMI0BA, MAHXETTEHA, U Jp.), KAKHUE U3 HUX B KAaKUX CIydasXx IeIeco00pa3Ho

HCIIOJb30BATh.




2.1 Kinaccudukanus ¢ ucnosjab3oBanueM oudaunorexku scikit-learn

Br10op n_neighbor

.
MpaBUJIbHAs Kilaccupukanus —
[IpaBUJIbHAS KBapgpar.
Kiaccugpnkanusa — Kpyr. Ho ecnu n=7 oTBeT OyzeT HEBEPHBIM
Ho T.x. Onmxaiimmii cocen
- KBagpar, To npu n=1
OTBET OyJeT HeBEPHBIM OMKanIne
cocenu
A
— OmKanmii
cocen
-
y MoryT ObITh OlIMOKH, €Ciu y Ecaum coceneii CIMImKoM MHOTO,

cocezneu Mao TO MOYKET yXyAIIaTbCsl TOUHOCTD



2.1 Knaccudukanus ¢ ucnojib3oBannem ouodauoreku scikit-learn

Oco0eHHOCTH METPUK

EBKM10Ba METpPHUKA MaHXEeTTEeHOBCKOE pacCTOSHUE KocunycHoe ¢xoacTBo

Korna 3HaunTenbHas pa3Huia B aOCONIOTHBIX 3HaUeHUsAX features u GombIas
pa3peKeHHOCTh UCXOJIHBIX JaHHBIX




2.1 Knaccudukanus ¢ ucnoib3oBanuemM omoamoreku scikit-learn

OrneHka kauecTBa paboThI Kiaccudukaropa (Bajauaims)

OueHka npaBUINbHOCTH (accuracy) BbINOJIHAETCA Ha TECTOBbIX AaHHbIX

# Bamunanus kiaccudukaropa Ha TeCTOBBIX JaHHBIX

# mpoBepKa pacyeToM M.0. mean

y_test = knn.predict(X_test) # Jlns knaccudukanuy Ha TECTOBBIX JaHHBIX BbI3bIBaeM (-1imro predict oObekTa knn
print(«Kmnaccuduxamus trecroporo Habopa:\n {}".format(y_test))

print("IIpaBuibHOCTH BauIay (CpaBHEHHE Pe3-TOB Kiaccud-pa ¢ rectoBbiM Habopom): {:.2f}".format(np.mean(y_valid ==y test)))
# 1M Ta JKe MPOBEPKa € UCIOJIb3. METo/Ia score oObekTa knn

# MOXET BBITIOJIHATHCS CPAa3y M0 BXOAHBIM Habopam (6e3 pa3aenenus train_test split)

print("IIpaBunsHOCTE MeTOMOM score: {:.2f}".format(knn.score(X test, y test)))

Knaccugukamus trectoBoro Habopa:
[21020201112111101100210020011021022102]

[TpaBMIIBHOCTH BaIMIAIUH (CpaBHEHHUE PE3-TOB Kitaccu(-pa ¢ TecToBBIM Habopom): 0.97
[IpaBunpHOCTE MeTOIOM score: 0.97

# Wy BalMIAIMs C MCIIONb30BaHUEM (-1nu cross val score
# MOXKET BBINOJIHSITHCS CPa3y M0 BXOAHBIM HabopaMm (Oe3 pa3zaeneHus train_test split)

from sklearn.model selection import cross_val score

scores = cross_val score(knn, X train, y train, scoring='accuracy', cv=3) #mo oOy4atonum maccuBam!!! He Hy>KHBI T€CTOBBIE BEIOOPKH
average accuracy = np.mean(scores) * 100

print("TounocTs ¢ ucn. ¢-1uu cross _val score Ha oOyuatomem Maccuse JIPYTAS! {0:.1f}%".format(average accuracy))

scores_All = cross_val score(knn, X, y, scoring="accuracy', cv=3)
average accuracy All = np.mean(scores_All) * 100
print("TounocTs ¢ ucn. ¢-1uu cross_val score Ha Bcem Maccuse {0:.1f}%".format(average accuracy All))

TounocTs ¢ uch. ¢-uuu cross_val score Ha oOyuatoniem maccuse JIPYTAS! 94.7%
Tounocts ¢ ucn. ¢-1uu cross_val _score Ha BceM maccuBe 96.7%




2.1 Knaccudukaunus ¢ ucnojb3oBannemM ouodauorexku scikit-learn

3anaHue6: MosSCHUTD, IOYEMY TOUHOCTH (Cross_val score) Ha oOydaroleM MacCUBE M Ha UCXOTHOM
MACCHBE OTJIUYAIOTCS?

3ajanue’: BBIMIOIHUTD OTACIIbHBINA MPUMEP BaIMJALIUU C UCTIOIb30BaHueM (yHKIMH cross val score BE3
MIpEeABApPUTEILHOTO UCTIONIB30BaHus train test split

[Tpumep padoThI KaccupuraTopa
YcTaHoBUTL: ANMHA Y. 5 CM, WwinpurHa Y. 2.9 cm, anuHa n. 1 cm, wupuHa n. 0.2 cm.

# Cosnats MmaccuB NumPy koJ-BO CTPOK=KOJI-BO samples, Koi-Bo cTOn01I0B=KOI-BO features

X new = np.array([[5, 2.9, 1, 0.2]]) # Cozmaem maccuB lctpokal!!! X 4ctonbua
print("dopma maccuBa X new: :\n {}".format(X new.shape))

¢dopma maccuBa X _new:

(1,4)

# Jlns xnaccugukanyuy Bei3siBaeM (-1uto predict oovekTa knn

klassifik = knn.predict(X new)

print("IIporuo3s: {}".format(klassifik))

print(“Knaccudukamnus BBona (MeTka kimacca): {}".format(iris_dataset['target names'|[klassifik]))
[Iporuos: [0]

Knaccudukanus BBoga (MeTKa kiiacca): ['setosa']




2.1 Knaccudukaunus ¢ ucnojb3oBannemM ouodauorexku scikit-learn

[TomHbIii KO KITaccudukaropa

import numpy as np

from sklearn.datasets import load_iris

from sklearn.model_selection import train_test split

from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

iris_dataset = load_iris()

X train, X test, y train, y test = train_test split(iris_dataset['data'], iris_dataset['target'], random_state=0)
knn = KNeighborsClassifier(n_neighbors=1)

knn.fit(X_train, y_train)

print("IIpaBunbHOCTE Ha TecToBOM Habope: {:.2f}".format(knn.score(X test, y test)))

[IpaBunbHOCTH Ha TeCTOBOM Habope: 0.97




2.1 Knaccudukaunus ¢ ucnojb3oBannemM ouodauorexku scikit-learn

Hopmanu3anus 1aHHBIX

[Tpumep

# [IpumMep [T TOSICHEHHUS HOPMATTU3AIMH JaHHBIX

X _broken = np.array(X) # co3/maeM MacCHB HOBBI
X _broken[:,0] /=100

X broken[:,2] *= 100

X broken[:,3] /= 1000

print(X_broken|[:5])

[[5.1e-02 3.5¢+00 1.4e+02 2.0e-04]
[4.9¢-02 3.0¢+00 1.4¢+02 2.0e-04]
[4.7¢-02 3.2¢+00 1.3¢+02 2.0e-04]
[4.6e-02 3.1e+00 1.5¢+02 2.0e-04]
[5.0e-02 3.6e+00 1.4e+02 2.0e-04]]

# moxas3pIBaeM, 4YTO TOYHOCTh YXYAIIHIACH

from sklearn.model selection import cross_val score

estimator = KNeighborsClassifier(n_neighbors=1)

broken scores = cross_val score(estimator, X broken, y, scoring='accuracy', cv=3) # ucm. cpasy cross_val score

print(" TounocTs Obu1a 97%, a s 'mepexomeHHbIx' nanHbIx Y XYIINIIACSD : {0:.1f}%".format(np.mean(broken_scores) * 100))

Tounocts O6b11a 97%, a 1t 'mepexomeHHbx' AaHHBIX Y X YIIINIIACH: 92.8%




2.1 Knaccudukaunus ¢ ucnojb3oBannemM ouodauorexku scikit-learn

Hopmanu3anus 1aHHBIX

Hopmanuzanus Beinonnsercs ¢pyakuuedt fit transform (He MeHsieT shape UCXOAHOTO MacCHBa) U3 MOYJIS
MinMaxScaler 6ubnuotexu sklearn.preprocessing

# nopmanu3zanus [0;1] "nepexoreHHbIX" JaHHBIX (04.y100HO, KOT/Ia M OTPULIAT. U MTOJIOKUT. YHUCIIA)
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler

X _transformed = MinMaxScaler().fit _transform(X broken) estimator = KNeighborsClassifier()
transformed_scores = cross_val score(estimator, X transformed, y, scoring='accuracy")

print(" Tounocts 1t HopMmanu3 AaHHBIX: {0:.1f}%".format(np.mean(transformed scores) * 100))

TounocTh 114 HOpManu3 naHHbIX: 95.4%

3anaHues: mokasarb, 4To B HOBOM Maccuse [0;1]

3ananne9: BBIMOJIHUTD OTJACIbHBIN IIPUMED, T 3a7aTh MaccuB uncedn [-5;+10] ¢ marom 0.5. BeImogHUTH
HopMann3anuio. Kakoe ncxoanoe uncio craino paBHo 0? Kakoe — 17?7

3anannel0: MOsICHUTh HOPMATU3ALMIO C UCIIOJIB30BAaHUEM (DYHKIIUNA
sklearn.preprocessing.Normalizer
sklearn.preprocessing.StandardScaler

sklearn.preprocessing.Binarizer




2. Meroa Oomaxailliux cocenei B 3ajja4e Kjiaccu(pukauum

2.2 OneR (One Rule) aaroputm kiaaccupuxanumn

Peamusyercs anropurm:

-pacueT M.0. JIsl Kakaoro npusHaka (feature) ;

-JIJIs1 K&KJIOTO IIPU3HAKA UCIIOJIb3YETCs TOPOroBasi PyHKIMS MEPEKITIOUCHUS JJIsI CPABHEHUS €r0 € M.O.,
PE3yJIBTaTOM MPUMEHEHHUSI KOTOPO sSBseTCS] OMHApU3aIvs KaKI0To MPU3HaKa B MAaCCUBE;

T.0. ocylecTBnseTca nepexon ot continuous features k categorical features

-JIJIS1 Ka)KJIOTO HOBOTO BBOAA (MPEIBSABISIEMOrO JIJIs KJIaCCH(UKAIIMK IIBETKA) KIIaCCU(UKATOP YKaXKET
(predict) ToT Ky1acc, A1 KOTOPOTo HAMOOJIbIIIEE KOJTUYECTBO MPU3HAKOB =1;

-T.K. KJIACCOB YETHIPE, MOXKET BO3HUKHYTh ClIy4al, Koraa fBa kinacca =0, u n1Ba kiacca =1. B atom ciryuae
JUTST KQX0TO MPU3HAKA:

-HaXOJIMM TOT KJIacc, 7€ TaKOe K€ 3HaUYeHUE MPHU3HAKa Yallle BCero BCTPeUaeTCs

-CYMTaeM OIIMOKY TTOIOOHOT0 OTHECEHUS K IAHHOMY KJIacCy 10 JAHHOMY TIPH3HAKY;

~TO 7K€ BBITMIOJIHSAEM OTHOCUTEIbHO MHBEPCHOIO 3HAUYCHUSI PU3HAKA;

-CYUTaeM CyMMapHbI€ OMUOKHU KJIacCU(PUKAIIUU TTO IPSMBIM U TI0 MHBEPCHBIM 3HAYEHHUSM MPU3HAKOB;

-BBIOMpPAEM OTBET M0 MUHUMAJIbHOM CyMMapHOM OIINOKE.




3aganue 1 mo Teme 2

3arpy3uth kog OneR anropurma u3 daitna «ex2 iris OneR code.ipynby.
[Tpy HEOOXOAMMOCTH BBITIOTHUTH KOPPEKITHIO.

BbIxogHble 3Ha4YeHus koga ()J,J'IFI NPOBEPKU BbII'IOJ'IHeHVIFI) npueeaeHbl HAXe

[TosicuuTh KOA B hopme:

# KOMMEHTApPUii M0 KAXKI0H CTPOKe, MO AeHCTBUAM, 110 IePEMEHHbIM U T.II.

ITosicHuTH BBIXOIHBIC PE3YJIbTAThI

There are (112,) training samples

There are (38,) testing samples

The best model is based on variable 2 and has error 37.00
{'variable": 2, 'predictor': {0: 0, 1: 2}}

(0002220202202202022200020202200020202
2]
The test accuracy is 65.8%

precision recall fl-score support

0 094 100 097 17
1 0.00 0.00 0.00 13
2 040 1.00 0.57 8

accuracy 0.66 38
macro avg 045 0.67 0.51 38
weightedavg  0.51  0.66 0.55 38




3aganue 2 mo Teme 2

3arpy3uth Marpuily u3 daitna «ex2.data», csv-popmar, rue:

KOJI-BO CTPOK = KOJI-BY samples;
nepBbie 5 cTOO1OB — continuous variables;
6i1 cronber - categorical variable, 3agaroruii kiaccer A, B;

PeanuzoBare OneR anroputm.
BBINOIHUATE €ro KpoCC-BATUIALINIO.
[TosicHUTB pe3ynbTaThl TECTUPOBAHUS.




3aganue 3 o Teme 2

3arpy3uTth (aitnsl «ionosphere.datay, «ionosphere.names»

-BBITMIOJIHUTH aHAJIN3 KauecTBa JaHHbIX B Excel; moscHuTh paznuuus (Ha rpadukax, BEIYUCICHUSIMU WU T.
11.); IOTBITAThCS KJIACCU(DHUITUPOBATH TAHHBIC «BPYUHYIOY;

-BBIBECTH Ha nevyath Turbl U popmbl (shape) maccuBoB X, y. [leyars nepBbix 2-X cTpok (X ¢ OKpyIJIIEHUEM
10 0.0);

-UCTIONB3ys train_test split pa3aeauTh KCXOIHBIM MAaCCHB JaHHBIX Ha 00yJaromne U TECTOBBIC BEIOOPKH.
CkobKo 3anmuceid B Kaxa0M Habope (BBIBECTU Ha meyaTh .shape)?

# g oqHOOOpa3us 3aaath random_state=14

-ucnionb3yst KNeighborsClassifier() (BbIBecTH Ha meuyaTh mapameTphl) BBIOJIHUTL 00yueHue fit
KJIacCu(UKaTopa;

-BBIMIOJIHUTD Basnianuio predict kinaccuduxaropa, OlleHUTh €ro TOUHOCTh Al cpaBHEHHEM pealbHBIX
3HAYEHUM TECTOBOM BHIOOPKH U MPEICKa3aHHBIX KilacCu(PuKaTopoM (BBIBECTH Ha me4aTh B % C OKPYIIL. 10
0.0);

-UCIIOJIB3YSl MOAYJb cross val score 6mbnuoreku scikit-learn paccuuTarb CpeIHIOIO TOYHOCTh A2 Ha
TE€CTOBOM BBIOOPKE, BEIBECTH Ha Me4YaTh, CpaBHUTH Al u A2;

-BBITIOJTHUTH HACTPOMKY Ki1accuduKaropa — BbIOpaTh KOJUYECTBO COCENEH n, 00eCIeunBaroIiee
MaKCHMaJIbHYI0 TOYHOCTb KJIacCU(UKaTopa Ha TECTOBBIX JIAHHBIX;

-«MEPEKOCUTD JIAHHBIC» - Pa3IeIUTh Kakabli 2i1 mpu3Hak Ha 10. [TonTBepauTh yXyaieHne TOUHOCTH Ha
«TEPEKOIIECHHBIX JIAHHBIX». BBIMOIHUTE HOPMaATU3aIHIO, ITPOBEPHUTH YITYUIIICHHE TOUHOCTH.



3aganue 3 mo Teme 2 help

B ¢aiine data npencraBieHbl JaHHBIC U3MEPEHUM OT KoMILIekca pagapoB Goose Bay, Labrador.
Komriiekc Bxirouaer 17 GAP.
HaOmronenue ocyiecTBiaseTcs: 32 CBOOOTHBIMU 3JIEKTPOHAMU HOHOCGhEPHI.

B maccuBe gannbix 351 crpoka (samples) x 35 cron61oB (features):

-niepBhIe 34 TIpU3HAaKa THIA continuous; MPEACTaBIAIOT COO0M 3HAYCHUS U3MEPCHHH (KOJTMYECTBO ITyYKOB
HUMITYJIBCOB B €IMHUITY BpeMeHHN) OT 17 aHTeHH X 2 KaHajla U3MEPEHUH OT KaKI0M aHTeHHBI = 34
BEJTUINHBI,

-35# npusHak Tumna categorical; umeer 2 3Hauenus - 'g' (xoporno) win 'b (roxo). "Good" uzmepenus,
KOT/Ia PETUCTPUPYIOTCS HEKOTOPhIE CTPYKTYPHI B HOHOChepe, "Bad" — He peructpupyroTcs.

dopmat maccmBa gaHHblx *.CSV (Comma-Separated Values)

import numpy as np
import csv
X =np.zeros((351, 34), dtype='float")
y =np.zeros((351,), dtype='bool')
data filename = (r"C:\Users\User\2019-20\dannye\ionosphere.data")
with open(data_filename, 'r') as csvfile:
reader = csv.reader(csvfile)

for i, row in enumerate(reader): # tuKI 1o cTpokam (-1imeit enumerate
data = [float(datum) for datum in row[:-1]] # nepeBoguM 34 nepemeHHbIe cTpoku B popmart float
X[i] = data # M coXpaHseM B MaTpuile X

y[i] = row[-1] =="¢' # U1t ocenHel nepeMenHoi B ctpoke (354 categorical) - True (1) ecmm 'g', F->'b', coxp. By




3aganue 3 mo Teme 2 help

3anars n (konudyecTBo cocezeit) ot 1 1o 20, paccuntarh TOYHOCTH ( B T.4. CPETHUE 3HAYCHUS )

avg scores =[]

all scores =]

parameter values = list(range(1, 21)) #ot 1 10 21 = Bcero 20

for n_neighbors in parameter values:
estimator = KNeighborsClassifier(n_neighbors=n_neighbors)
scores = cross_val score(estimator, X, y, scoring='accuracy', cv=3)
avg_scores.append(np.mean(scores))

U TIOCTPOUTH Tpauk «cpeaHre TOYHOCTH (n)». Kakass MmakcuManbHas TOYHOCTh JOCTHKUMA 32 CUET
BBIOOpa n? - BEIOpATh .




JleTryuku o reme 2

[Tosicauth MeTpuku k Ommxalmmx coceneit

[TosicHUTB, TOYEMY TOUHOCTH O0yYarolle U TECTOBOM BHIOOPOK, pacCUMTaHHbIEe (PYHKIMEH score, OOBIYHO
OTJIMYAIOTCA.

[TosicauTh npoueaypbl HopManu3auu oudauoTeku sklearn




